

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 251 (3013) | Среда, 22 декабря 1948 г. | Цена 20 к.

Организуем шефство над МТС

Обязательства коллективов пятигорских предприятий

Заводы, фабрики и артели города Пятигорска в послевоенные годы оказали механизаторам села большую помощь своевременным выполнением заказов, запасными частями, различными материалами. В течение последних лет многие коллективы предприятий Пятигорска шефствуют над машино-тракторными станциями и тракторными бригадами. Трудящиеся города дали машино-тракторным станциям края на десятки тысяч рублей деталей, инструмента, заправочного инвентаря, различных материалов, литературы и т. п.

Сейчас советская страна стоит на пороге 1949 года. Он должен явиться годом завершения пятилетнего плана. К этому призывают трудящиеся нашей славной столицы Москвы и Московской области, которые дали вождем народов товарищу Сталину слово выполнить пятилетку в три с половиной года.

В 1949 году сельскому хозяйству Ставропольского края предстоит решить новые грандиозные задачи по расширению посевных площадей, повышению урожайности колхозных полей, увеличению продуктивности животноводства. Доля трудящихся городов — оказать всемерное содействие механизаторам машино-тракторных станций, чтобы они с честью выполнили поставленные перед ними задачи.

Одной из форм практической помощи города селу является шефство фабрик, заводов и артелей над машино-тракторными станциями и тракторными бригадами.

Мы, хозяйственные руководители предприятий города Пятигорска, от имени и по поручению наших коллективов, обязуемся по примеру прошлого года взять шефство над Нагутским, Суворовским и Горячеводским районами. Практически мы берем на себя следующие обязательства:

1. Досрочно выполнить все заказы сельского хозяйства по ремонту машин, изготовлению деталей к тракторам, автомашинам и сельскохозяйственному инвентарю.
2. Изготовить необходимое количество заправочного инвентаря, инструмента и оборудования для вагончиков трактористов.
3. Оказать всемерное содействие машино-тракторным станциям в изыскании материалов — леса, металла и т. п.
4. Помочь машино-тракторным станциям в ремонте тракторов и сельскохозяйственных машин путем отправки специалистов предприятий для правильной организации труда и технологического процесса в мастерских МТС, а также для развертывания агитационно-массовой работы и социалистического соревнования.
5. Для повышения политического, технического и культурного уровня трактористов обеспечить подшефные МТС библиотечками, укомплектованными политической, художественной и технической литературой.

Мы считаем шефскую работу не кратковременной кампанией, а формой постоянной действенной помощи города механизаторам сельского хозяйства.

Принимая на себя указанные обязательства, мы тем самым берем на себя долю ответственности за успешную работу подшефных машино-тракторных станций.

Призываем всех директоров предприятий нашего края, рабочих, работниц, инженерно-технических работников последовать нашему примеру, взять шефство над машино-тракторными станциями края, помочь им в борьбе за высокий урожай, за новый подъем нашего социалистического земледелия.

- Н. БАРАНОВ, директор центральной авторемонтной мастерской.
 Б. ДЕГЯРЕВ, директор чугунолитейного завода.
 В. НОВИКОВ, управляющий горместпромкомбинатом.
 Г. ЛЕЙФМАН, директор ремесленного училища № 2.
 Г. ШУБЕНКО, директор автоколонны № 37.
 А. РОВЕНСКИЙ, директор автобазы курорта.

Лекции и беседы по биографии И. В. Сталина

В эти дни на предприятиях, в учреждениях, институтах и школах проводятся лекции и беседы о жизни и деятельности товарища Сталина. Агитаторы всех групп фармацевтического и педагогического институтов провели беседы и читки биографических статей о товарище Сталине.

Комсомольская организация педагогического института созывает теоретическую конференцию студентов по биографии товарища И. В. Сталина.

Лектор Молчанова прочла для коллектива работников общественного питания горкурортторга лекцию о деятельности товарища Сталина. Вчера вечером на открытом партийном собрании в управлении курорта тов. Виденичев сделал доклад на тему: «Сталин — это Ленин сегодня».

Открытие XI Всесоюзного женского шахматного чемпионата

20 декабря в Москве состоялось открытие XI Всесоюзного женского шахматного чемпионата.

С приветственной речью к участникам обратился заместитель председателя комитета по делам физической культуры и спорта при Совете Министров СССР тов. Е. В. Вершинский. Затем главный судья турнира, заслуженный мастер спорта П. А. Романовский сообщил о порядке соревнований.

В турнире участвуют: Л. Вольперт (Ленинград), К. Зворыкина (Ленинград), А. Барышева (Иваново),

О. Рубцова (Москва), М. Вахтель (Орехово-Зуево), Г. Воскресенская (Фрунзе), В. Чудова (Москва), Л. Руденко (Ленинград), чемпионка СССР Е. Быкова (Москва), В. Белова, О. Игнатьева (Ленинград), Б. Крезберг (Москва), М. Лауберт (Рига), Т. Страндстрем (Москва), О. Семелова (Ленинград), Ю. Гурфинкель (Москва), Е. Биглова (Ленинград), Н. Лобанова (Ленинград).

21 декабря в клубе работников мукомольной промышленности состоялся первый тур. (ТАСС).

★ ★

ВИТЕБСКАЯ ОБЛАСТЬ. Колхоз «Красный берег», Оршанского района, успешно восстанавливает свое общественное хозяйство, разрушенное во время войны немецко-фашистскими оккупантами. Колхоз стал миллионером. Недавно колхоз получил письмо из Болгарии от крестьян трудового сельскохозяйственного кооперативного хозяйства «Братский труд» села Шабла с просьбой поделиться опытом организации труда, познакомить с системой распределения доходов и оплаты труда. На снимке: председатель колхоза «Красный берег» В. И. Хасман читает колхозникам письмо от болгарских крестьян.

★ ★



У наших соседей

Из опыта работников Ессентукского курорта

117 тысяч рублей сверхплановых накоплений

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие стройконтюры курорта прониклись заботой об экономии государственных средств. На строительных участках, в мастерских, на подсобных предприятиях — повсюду ведется подлинная борьба за бережливость. В результате этой борьбы наш коллектив за 11 месяцев 1948 года получил 117 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Значительно снижены сверх плана хозяйственные расходы. Снижены накладные расходы на заготовке и перевозке различных материалов. За счет этого сэкономлено 46.400 рублей.

Мы удешевили себестоимость строительных работ. Строители систематически перевыполняют производственные задания и экономно расходуют материалы, что дало свыше 10 тысяч рублей прибыли.

Большой вклад в сверхплановые накопления внесли рабочие механических мастерских, деревообделочного производства, нефтедиза. Они дали 71 тысячу рублей накоплений сверх плана.

Коллектив стройконтюры обязался получить до конца года еще 90 тысяч рублей сверхплановой прибыли. Экономия государственных средств позволит значительно перевыполнить годовой план, дополнительно производить строительные работы.

Г. Светличный, начальник стройконтюры курорта

В срок и образцово завершить подготовку к выборам

АГИТАЦИЯ за кандидатов перушиного сталинского блока коммунистов и беспартийных принимает в нашем городе все больший размах. На всех 24 избирательных пунктах состоялись встречи кандидатов в народные судьи и народные заседатели со своими избирателями. Большую работу проводят агитаторы по месту жительства избирателей. Около двух тысяч человек ведут агитационную работу на избирательных пунктах. В яркой и доходчивой форме они рассказывают об общественной и производственной деятельности кандидатов, знакомят избирателей с техникой голосования, рассказывают о текущих событиях в стране и во всем мире.

До выборов остались считанные дни. Все должно быть предусмотрено для того, чтобы каждый избиратель мог выполнить свой почетный долг — принять участие в голосовании.

Бюро Пятигорского горкома ВКП(б), обсуждая недавно ход подготовки к выборам в народные судьи по избирательному пункту № 21, отметило неудовлетворительное руководство агитмассовой работой со стороны партийных организаций пивзавода, швейной фабрики, госмаслозавода и других, которые не поняли особенностей этой важнейшей политической кампании.

Ошибки, допущенные этими партийными организациями, сейчас исправляются. Агитаторы теперь регулярно инструктируются, беседы и встречи с кандидатами собирают большую аудиторию, политмассовая работа на избирательном пункте значительно оживилась.

В редакцию поступают письма агитаторов, которые сталкиваются с серьезными упущениями в организационно-технической подготовке.

— Проверка списков избирателей на избирательном пункте № 19, — пишет агитатор т. Астахов, — поставлена крайне неудовлетворительно. Списки составлены в одном экземпляре, и каждый агитатор сам зачеркивает выбывших и делает исправления. Списки сняты с витрины, порваны и лежат на столах в беспорядке. Избиратели лишены возможности проверить правильность внесения их в списки. Кроме того, помещение избирательного пункта не отапливается, нет света, отсутствуют газеты, журналы.

И, наконец, адрес центра избирательного пункта № 19 никому неизвестен, так как вначале он намечался в помещении «Главтипцентр», а затем был перенесен в контору артели «Большевик». Но о перемещении адреса ни по радио, ни в печати уполномоченным горисполкома тов. И. В. Семеновым сообщено не было.

От четкой организационно-технической подготовки к выборам зависит многое. Уполномоченные исполкома горсовета ни на одну минуту не должны выпускать из своего поля зрения этот важный раздел подготовки к выборам народных судов.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

Всеобщая забастовка государственных служащих и железнодорожников в Италии

РИМ, 20 декабря. (ТАСС). По первым сведениям, поступившим в Рим, начавшаяся в полночь 20 декабря всеобщая забастовка работников государственного аппарата и государственных железных дорог Италии, объявленная ими в знак протеста против отказа правительства удовлетворить требование этих категорий трудящихся о повышении заработной платы, протекает успешно, особенно в основных центрах Северной и Центральной Италии.

Всеобщая итальянская конфедерация труда (ВИКТ) в специальном коммюнике сообщила, что, несмотря на угрозу правительственных репрессий и штрейкбрехерскую роль так называемых «свободных» (католических) «профсоюзных» процент бастующих выше, чем во время первой забастовки государственных служащих Италии 14 октября текущего года.

Наиболее солидарно бастуют железнодорожники Севера и Центра Италии, работники государственных заводов, а также служащие почты и телеграфа.

Здания всех министерств, почтамт и вокзал в Риме находятся с ночи под охраной полицейских отрядов.

Железнодорожное сообщение в Италии было парализовано в ночь с 19 на 20 декабря. Полностью бездействовали в течение всего дня следующие крупнейшие железнодорожные узлы: Милан, Турин, Верона, Генуя, Венеция, Флоренция, Болонья, Анкона, Терни.

Из 200 пассажирских и 400 товарных поездов, ежедневно прибывающих и отправляющихся с римского узла, сегодня в течение всего дня было отправлено и прибыло всего около 10 поездов, единственными «пассажирами» которых были полицейские конвоиры.

По данным ВИКТ, в Риме бастует 98 процентов железнодорожников и 90 процентов служащих почты и телеграфа.

Выступая сегодня в Риме на митинге государственных служащих, секретарь ВИКТ Ди Витторио заявил, что в случае применения правительством санкций против бастующих государственных служащих, все категории итальянских трудящихся, объединенные в ВИКТ, немедленно вступят в борьбу за защиту демократических прав работников государственного аппарата.

ГРЕЧЕСКАЯ КОРОЛЕВСКАЯ АВИАЦИЯ БОМБАРДИРОВАЛА КАРДИЦУ

БЕЛГРАД, 20 декабря. (ТАСС). Радиостанция «Свободная Греция» передала вчера сообщение о новых фактах злодеяний греческих королевских войск.

Части Демократической армии, говорится в сообщении радиостанции, в течение трех дней удерживали в своих руках город Кардица. Все эти дни авиация королевских воздушных сил беспощадно бомбардировала город. В Кардице разру-

шено большое количество домов и погибло много мирного населения. Афинские власти сейчас пытаются преуменьшить эти злодеяния.

Афинское радио ранее утверждало, что партизаны вообще не занимали Кардицы, но позднее должно было признать, что «партизаны были в городе». Теперь афинская радиостанция передает, что во время бомбардировок в Кардице сгорели целые семьи.

26 ДЕКАБРЯ
ДЕНЬ ВЫБОРОВ
НАРОДНЫХ
СУДОВ
СТАВРОПОЛЯ

Военные действия в Индонезии

НЬЮ-ЙОРК, 20 декабря. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Джакарты (Батавия), голландские войска, получив крупные подкрепления, продолжают наступление на нескольких фронтах. Механизированные части, перешедшие демаркационную линию в Гомбонге, захватили город Кебу-Мэн, находящийся в 50 милях к западу от Джокьякарты, и продвигаются в восточном направлении вдоль южного побережья Явы. Голландская морская пехота, продвигающаяся из Семаранга по шоссе в направлении Джокьякарты, перерезает Яву на две части. Другие подразделения голландских войск, наступающие от города Салатига (расположен на шоссе между Семарангом и Джокьякартой), по имеющимся сообщениям, предполагают соединиться с войсками в Джокьякарте с тем, чтобы продолжать наступление на Магеланг и Суракарту, находящиеся соответственно в 45 милях севернее и 40 милях северо-восточнее Джокьякарты.

Голландская морская пехота и пехотные подразделения при поддержке военно-морского флота высадились также на северо-восточном побережье Явы к западу от Сурабайи и в настоящее время продвигаются в южном направлении.

В сообщениях с Суматры указывается, что голландские войска ведут наступление как на восточном, так и на западном побережье Суматры. Одна колонна войска, выдвигаясь в районе Асахана (северо-восточное побережье Суматры), уже продвинулась на 60 миль.

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает, что голландские войска имеют американское и английское снаряжение.

XXI-я Пятигорская городская конференция ВЛКСМ

ПО ПУТИ ПОДЪЕМА

Пятигорская комсомольская организация свято хранит славные революционные традиции города, заложенные еще С. М. Кировым, и всегда была верным помощником городской партийной организации. О том, как под руководством большевистской партии комсомольцы Пятигорска трудятся над тем, чтобы восстановить промышленность и коммунальное хозяйство города-курорта, разрушенное немецкими оккупантами, подробно рассказал в своем отчетном докладе тов. В. Смирнов.

Комсомольцы активно участвуют в социалистическом соревновании на предприятиях. Около 70 процентов рабочей молодежи объединено в комсомольско-молодежные бригады, которые систематически выполняют и перевыполняют свои производственные задания. Лучшие других работают комсомольско-молодежные бригады на ремонтно-механическом и электромеханическом заводах, на прядильно-ткацкой фабрике, в артели «Зернохлеб».

Из двух тысяч молодых рабочих, занятых на предприятиях и в артелях Пятигорска, 1545 человек состоят в комсомоле. Это свидетельствует о том, что комсомольские организации охватывают своим влиянием большинство рабочей молодежи.

Комсомольские организации систематически ежемесячно подводят итоги социалистического соревнования комсомольско-молодежных бригад. Готовясь к 30-летию ВЛКСМ, рабочая молодежь добилась значительных успехов и отметила юбилей ленинско-сталинского комсомола многочисленными производственными подарками.

Передовыми являются: на электромеханическом заводе — бригада трансформаторщиков т. Шамрай, на ремонтно-механическом заводе — бригады тт. Зинченко и Макаренко, в артели «Большевик» — бригада т. Данилова. Около 200 молодых рабочих выполнили свои пятилетние задания и 1.500 человек — годовые нормы выработки. Среди этих передовиков — комсомольцы Крайников, Бадулина, Кролевская, Бикетов, Рудаков и многие другие. По этим энтузиастам равняются все остальные комсомольцы.

Важным условием, обеспечивающим производственные успехи, является то, что комсомольские организации борются за использование всех резервов для повышения производительности труда и режима экономии. Готовясь достойно встретить XI-й съезд ВЛКСМ, рабочая молодежь нашего города взяла конкретные обязательства по сверхплановым накоплениям и досрочному окончанию производственных заданий.

Серьезное место в работе комсомольских организаций должна занимать борьба за повышение производственной квалификации молодежи. В 27 комсомольских организациях молодежь вовлечена в техническую учебу, но еще не везде систематически проводятся занятия. Есть поэтому комсомольцы, не выполняющие норм выработки.

★★
Из отчетного доклада секретаря горкома ВЛКСМ В. СМЫРНОВА

На предприятиях созданы комсомольские контрольные посты, они помогли привести в порядок рабочие места, борются с расточительством, за правильное использование резервов. На ремонтно-механическом заводе, в артелях «Зернохлеб» и «Большевик» эти посты работают лучше других.

Однако столь ценное начинание еще не получило широкого распространения. На чугунолитейном заводе, в центральных авторемонтных мастерских, артелях «Швейник», им. Ильича, «Обувщик» и на шорно-обувной фабрике такие посты созданы, но пока они бездействуют. Горком комсомола ежемесячно обсуждал итоги соревнования комсомольско-молодежных бригад и лучшим из них присуждал переходящее красное знамя. Однако надо признать, что показ результатов соревнования и методов работы еще осуществляется поверхностно. Не везде хорошо поставлена гласность соревнования. Отстают с этим делом комсомольцы артели «Пятилетка», типолитографии им. Анджеевского, чугунолитейного и ликероводочного заводов.

Большим упущением в работе комсомольских организаций, предприятий и артелей является то, что они не придают должного значения материально-бытовому положению рабочей молодежи, не борются за то, чтобы в общежитиях было чисто и тепло, не организуют культурно-массовой работы о молодежи. Этот недостаток должен быть устранен.

Отметив, что на прошлой городской конференции ВЛКСМ острой критике подвергалась работа комсомольских организаций по политическому просвещению комсомольцев и несоюзной молодежи, тов. Смирнов подробно рассказывает о мерах, осуществленных горкомом ВЛКСМ для исправления этих недостатков.

— В основу перестройки политической учебы, — говорит т. Смирнов, — были положены соответствующие постановления ЦК ВЛКСМ и Ставропольского крайкома комсомола. В нынешнем году сеть политпросвещения укомплектована лучше: создано 34 кружка по изучению устава ВЛКСМ, 19 кружков по изучению Конституции СССР, 6 комсомольских политшкол, 3 политшколы при парторганизациях, 66 кружков по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина и 43 кружка по изучению истории ВКП(б). Во всех этих кружках учатся 2.576 комсомольцев и 1.200 человек несоюзной молодежи.

Лучше всего организована политучеба в артели «Зернохлеб», на электромеханическом заводе, на прядильно-ткацкой фабрике. Добились некоторых успехов в политучебе и комсомольские организации артелей «Кавказ», «Производственный» и «Красный пролетарий», горздравотдела и хладокомбината.

Однако, крупным недостатком является то, что в девяти комсомольских организациях политучеба еще не налажена, 479 комсомольцев не повышают своего идейно-политического уровня. Несмотря на то, что сеть политпросвещения обеспечена хорошими руководителями, отдельные комсомольцы недостаточно серьезно относятся к учебе, не составляют конспектов, приходят на занятия не подготовленными. На ремонтно-механическом заводе комитет ВЛКСМ либеральничает с комсомольцами, уклоняющимися от учебы. Горком комсомола недостаточно занимался подготовкой комсомольских пропагандистов.

Отчетно-выборные комсомольские собрания показали, что изучение марксистско-ленинской теории помогло многим комсомольцам вырасти и правильно решать вопросы практической деятельности и руководства молодежью. Нам надо смелее развертывать работу по обмену опытом между комсомольскими руководителями.

Горком комсомола недостаточно уделял внимания политическому просвещению. Решений по этому вопросу принималось достаточно, но как они выполнялись комсомольскими организациями, — мы не проверяли. В городе создано три комсомольских лекторских группы, но силы молодежных лекторов не всегда правильно используются. Эти недостатки надо устранить в самое ближайшее время.

Много внимания уделял горком комсомола организационному укреплению первичных комсомольских организаций, созданию первичных организаций на предприятиях и в артелях. За отчетный период вновь создано 31 комсомольская организация. В комсомол принято около двух тысяч человек.

Тов. Смирнов считает, что возросшая сознательность, активность и инициатива комсомольцев и молодежи требуют от городского комитета и секретарей комсомольских организаций более оперативного и дифференцированного руководства и оказания конкретной помощи молодежи.

Результаты, с которыми мы пришли к городской конференции, показывают, что в этом направлении сделано немало. Однако не в наших интересах успокаиваться на достигнутом. Надо и впредь улучшать руководство молодежью со стороны секретарей и комитетов ВЛКСМ и, тем более, со стороны городского комитета комсомола. Нам надо расширять связи с комсомольским активом и рядовыми комсомольцами, смелее привлекать их к общественно-политической работе.

В нынешнем году, согласно указаниям ЦК ВЛКСМ, при отделах городского комитета созданы группы внештатных инструкторов, но они, к сожалению, еще не развернули своей работы так, как это требуется.

В заключение тов. Смирнов выражает уверенность, что под руководством городской партийной организации молодежь города Пятигорска сумеет добиться новых успехов на всех участках социалистического строительства.

ГОЛОС МОЛОДЕЖИ

(Из выступлений делегатов)

Руководить оперативно

И. ВОРОНИН, секретарь комитета ВЛКСМ артели «Зернохлеб»

На прошлой конференции комсомольская организация артели «Зернохлеб» была подвергнута критике как одна из отстающих в постановке политического воспитания комсомольцев и несоюзной молодежи.

Мы решительно взяли за перестройку деятельности комсомольской организации. Комитет ВЛКСМ стал более внимательно прислушиваться к голосу молодежи, изучать ее запросы, стремился удовлетворить их. Результаты имеются, об этом сказано в отчетном докладе горкома. Нам за успехи в полити-

ческой и производственной работе вручена грамота крайкома ВЛКСМ.

Комитет ВЛКСМ не упускает из поля зрения физкультурную работу, руководит кружками художественной самодеятельности, организовал экскурсию на Невинномысский канал, проводит коллективные посещения кино и театра.

Успехи могли быть более значительными, если бы работники горкома ВЛКСМ руководили первичными организациями более оперативно, а не из кабинета. Им надо почаще приходить к нам в артель, на предприятия и в школы.

Развивать оборонные виды спорта

М. МИХАЙЛОВ, член комитета ВЛКСМ пединститута

Военно-спортивный отдел горкома слабо работал, не укомплектован внештатными инструкторами. Будет этот отдел лучше связан с первичными организациями, он уделял бы больше внимания альпинизму и туризму, для развития которых у нас имеются условия. В Пятигорске надо создать клуб альпиниста и туриста, его инструкторами следует использовать альпинистов и тури-

стов — студентов пединститута. Комсомольцы должны стать душой физкультурных организаций.

Ничем нельзя оправдать и то, что очень незначительный процент комсомольцев и несоюзной молодежи вовлечен в ряды добровольных обществ ДОСАРМ и ДОСАВ.

Эти серьезные упущения в физкультурной и военно-оборонной работе следует устранить.

Укреплять дисциплину

О. РЯПолова, секретарь комитета ВЛКСМ ремонтно-механического завода

На конференции правильно критиковали нашу организацию за плохую политико-просветительную работу и слабую заботу о культурно-бытовых нуждах рабочей молодежи. На производстве наши комсомольцы и несоюзная молодежь трудятся неплохо, а в общественной жизни себя не проявляют.

В политкружки были включены комсомольцы, работающие в разных сменах. Они поэтому и не приходят на занятия.

Не бралась по-настоящему комсомольская организация завода и за техническую учебу. В результате есть комсомольцы, которые не выполняют норм выработки. Сильно ослабла дисциплина среди комсомольцев. Все недостатки в работе с молодежью вскрыты на отчетно-выборном собрании. Заверяю конференцию, мы приложим все усилия, чтобы самую крупную в городе производственную комсомольскую организацию вывести в ряды передовых.

Смелее растить актив

Л. КРУТЬКО, студентка фармацевтического института

Одни работники аппарата горкома ВЛКСМ, безусловно, не справятся со всей работой среди молодежи. Надо больше опираться на комсомольский актив, растить, приближать его к себе и втягивать в практическую деятельность.

Наибольшие возможности для выраживания такого актива имеются в комсомольских организациях институтов, техникумов и школ. Однако в горкоме не оценивают этого источника для пополнения кадров актива. В горком вызывали все больше секретарей комитетов, да и когда к нам приходили в институт,

то разговаривали с секретарем членами комитета. А у нас есть курсовые бюро и комсорги, но они были сброшены со счетов комсомольского актива, их не учили и не инструктировали. Обмена опытом между комсомольскими организациями горком не проводил.

Внештатные инструктора, которых недавно горком подобрал из числа студентов, сами не имеют опыта комсомольской работы и не знают, как и чем помочь, когда приходят в ту или иную организацию. Этим и объясняется слабая работа внештатных инструкторов.

Проводить молодежные вечера

Е. СМЫРНОВА, комсорг ЦК ВЛКСМ спецремучилища № 13

Комсомолки в нашем училище являются передовыми учебы — 25 — отличники и 52 — не имеют оценок ниже 4. Это результат того, что комитет ВЛКСМ оказывает помощь отстающим в учебе и подтягивает тех, кто ленится.

Но наряду с учебной нашей деятельностью хочется и повеселиться. А

где повеселиться, если в городе нет молодежного клуба? Молодежные вечера с выступлениями художественной самодеятельности, где бы можно было хором спеть песню, поиграть — тоже не проводятся. Остаются только «танцы», больше пойти некуда!

Больше внимания школе

Г. ОРЛОВ, секретарь комитета ВЛКСМ школы № 1

По ряду серьезных причин наша школа имеет самую низкую успеваемость в городе. К стыду нашему, одна треть комсомольцев школы — неуспевающие ученики. Комитет ВЛКСМ сейчас оказывает помощь учителям, старается подтянуть отстающих учеников. Мы взяли под контроль поведение и выполнение

уроков учащимися, ходим к отстающим на дом, разговариваем с родителями. Горком ВЛКСМ должен помочь нам быстрее устранить все недостатки.

Ответственный редактор Б. Д. СТЕПАНОВ.

ИЗ ЗАЛА КОНФЕРЕНЦИИ

Звонкоголосая, жизнерадостная молодежь — юноши и девушки — студенты, служащие, рабочие и работники заполнили актовый зал фарминститута. Это — делегаты XXI-й городской комсомольской конференции. Они пришли сюда с заводов и фабрик, из учебных заведений, учреждений и санаториев, чтобы обсудить работу своей организации, сказать о своих запросах и нуждах, обменяться опытом, предъявить счет руководителям, взять под огонь критики недостатки.

Докладчик привел примеры того, как работает, учится и отдыхает молодежь на предприятиях, в артелях, институтах, школах и санаториях. Анализируя деятельность первичных комсомольских организаций, он не ограничивался положительными фактами, говорил о недостатках, критиковал виновников, разъяснял стоящие задачи.

Делегаты много говорили о воспитательной работе, как главной за-

даче комсомольских организаций. Они правильно понимают предъявленные им требования, но к их выполнению подходят не всегда верно. Забывают, что те, на чьи плечи возлагается выполнение больших и малых поручений, только вступают в жизнь. У них нет ни жизненного опыта, ни образования, и им надо только рассказать, что надо делать, а главное, как делать: как составить план работы, написать протокол, провести беседу, политзанятие или комсомольское собрание. Надо учить, помогать, передавать опыт.

Учиться на опыте и учить других — это большое и важное дело. Каждый комсомолец, а тем более активист, должен уметь распознать положительное в будничной работе молодежи, обобщить опыт и передать

его другим. Это почетная обязанность каждого комсомольца — вожака молодежи.

И докладчик, и делегаты конференции рассказывали о замечательных делах и людях. Тому, что делает наша молодежь, можно только радоваться. К сожалению, эти рассказы были очень схематичны, походили они на регистрацию фактов. Сообщались итоги и рекорды. Упущалось самое интересное и важное для воспитания — не говорилось о том, как был достигнут рекорд, либо другой успех, кто проявил инициативу и какую роль в этом играла комсомольская организация.

Опыт, его воспитательное значение еще не осознаны многими активистами первичных комсомольских организаций. Это большое упущение. Оно должно быть восполнено в практической работе комсомольцев после конференции.

М. Мищенко.